
 

10.01.2024, Kriens 

Zusammenfassung Umfrage AHAH Herruhytta Faldumalp 

 

Kurzfassung: 

Insgesamt kamen 22 Post- oder Email-, und 29 Online-Antworten. Der Rücklauf ist somit sehr gut 

(von 123 Adressen die wir haben) und es kann davon ausgegangen werden, dass die Antworten 

repräsentativ sind. Bei den restlichen gehen wir davon aus, dass das Thema für sie nicht so wichtig 

ist. Einige Kommentare weisen auch auf das Alter der AHAH hin, und dass sie die Faldumalp deshalb 

nicht mehr besuchen können. 

Über 2/3 der Altherrenschaft ist der Hütte gegenüber neutral eingestellt oder schätzt sie als nicht 

wichtig ein und ein Verkauf ist ihnen egal, respektive befürworten ihn sogar. Über 80% finden eine 

Verpachtung okay. Es wäre auch nur eine Minderheit (38%), die einer Erhöhung des 

Mitgliederbeitrages zustimmen würde.  12 Personen würden sich mit einem einmaligen 

Gönnerbeitrag (CHF 50-CHF5’000) beteiligen, sieben Personen mit einem regelmässigen 

Gönnerbeitrag (CHF 50-CHF 3'000). Zum Thema Verkauf: 24% wollen nicht verkaufen, 33% sind 

neutral und 43% befürworten einen Kauf klar. Einer Schenkung an AHAH würden 55% zustimmen, 

36% sind neutral und 9% lehnen es ab. 

Über die ganze Umfrage kann gesagt werden, dass es viele Leute gibt, denen die Zukunft der 

Herruhytta egal ist, und einige wenige, denen sie sehr wichtig ist. 

Vorschlag von Farin: 

Die Hütte auf Kosten der Altherrenschaft auf Dauer im Verein zu behalten, findet auf jeden Fall keine 

Mehrheit unter den Mitgliedern. Ich würde also anlässlich der nächsten GV folgenden Vorschlag zur 

Abstimmung bringen: 

1. Es wird während eines Jahres versucht, eine Trägerschaft aus den Reihen der AVW zu finden, 

welche bereit ist, die Hütte zu übernehmen. Ob kostenlos oder für einen Betrag müsste noch 

entschieden werden.  

2. Gelingt dies nicht, wird die Hütte auf dem freien Markt zum Verkauf ausgeschrieben und 

verkauft.  

3. Investitionen werden bis zur Veräusserung, abgesehen vom nun pendenten Ofen, nicht mehr 

getätigt. Davon abgesehen sind Notreparaturen, ohne deren umgehende Vornahme die 

Substanz des Gebäudes gefährdet ist.  
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Die Hütte ist mir persönlich wichtig

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Die Hütte soll im Eigentum des Vereins bleiben

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Höherer Mitgliederbeitrag

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Drittperson verpachten

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Einmaliger Gönnerbeitrag

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Regelmässiger Gönnerbeitrag

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Verkauf externe Personen

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab
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Schenkung an AHAH

Stimme völlig zu Stimme zu Neutral Lehne ab Lehne völlig ab


